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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W PAŹDZIERNIKU

UWAGA: Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (161) przeprowadzono w dniach 3-6 października 2003
roku na liczącej 1016 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. Począwszy
od września 2003 r. nasze badania realizowane są na takich właśnie próbach, losowanych ze zbiorów PESEL
i   ważonych z uwzględnieniem najnowszych, ostatnio udostępnionych danych Narodowego Spisu Powszechne-
go. Zapewnia to dokładniejsze odwzorowanie składu społeczeństwa polskiego.
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Politykiem najbardziej powszechnie darzonym zaufaniem

pozostaje niezmiennie Aleksander Kwaśniewski (80%). Tak jak

w dwóch poprzednich miesiącach wiceliderem rankingu zaufania

jest Jan Rokita (48%). Nieco mniej osób ufa Józefowi Oleksemu

(44%), braciom Jarosławowi i  Lechowi Kaczyńskim (po 42%

deklaracji zaufania) oraz Jarosławowi Kalinowskiemu (40%).

Tak samo jak we wrześniu z największą nieufnością badanych

spotyka się Leszek Miller (59%). Ponad połowa ankietowanych

(53%) nie ufa również Leszkowi Balcerowiczowi. Na trzeciej

pozycji tego rankingu znalazła się w październiku Aleksandra

Jakubowska (47% deklaracji nieufności), nieco wyprzedzając

Andrzeja Leppera (45%).

Do nielicznych należą w tym miesiącu politycy, którzy zyskali

w ocenie badanych. O poprawie notowań - i to dość niewielkiej -

można mówić jedynie w przypadku Józefa Oleksego

(3-punktowy wzrost zaufania i 4-punktowy spadek nieufności),

Andrzeja Leppera (wzrost zaufania o 4 punkty) oraz Jarosława

Kalinowskiego (spadek nieufności o 4 punkty). Zdecydowanie

gorsze niż we wrześniu są natomiast oceny Jerzego Hausnera

(6-punktowy spadek zaufania i 8-punktowy wzrost nieufności)

oraz  Aleksandry Jakubowskiej (spadek zaufania o 5 punktów

i  wzrost nieufności o 8 punktów). Mniej osób niż przed

miesiącem deklaruje zaufanie do Donalda Tuska (spadek o 5

punktów), Marka Borowskiego oraz Władysława Frasyniuka

(spadek zaufania po 4 punkty). Gorsze są również notowania

ministra spraw wewnętrznych Krzysztofa Janika (3-punktowy

spadek zaufania i 5-punktowy wzrost nieufności).



W okresie bezpośrednio poprzedzającym październikowy sondaż1 Polacy nie mieli

zbyt wielu powodów do zadowolenia. Rząd przyjął oszczędnościowy budżet na przyszły rok,

przewidujący m.in. rekordowy deficyt. Już po terminie realizacji naszego badania

wicepremier Jerzy Hausner przedstawił „Program porządkowania i ograniczania wydatków

publicznych”, jednak jego podstawowe założenia, w tym m.in. konieczność poważnych

oszczędności i cięć budżetowych w 2004 roku, były znane już wcześniej. Propozycje te

spotkały się z ambiwalentnym przyjęciem - z jednej strony uznawano je za zbyt drastyczne,

z drugiej wskazywano, że są niewystarczające, by uniknąć poważnego kryzysu finansów

publicznych w najbliższej przyszłości. W dalszym ciągu trwały prace sejmowej komisji

śledczej, powołanej do wyjaśnienia tzw. sprawy Rywina - komisja ustaliła, że zabiegi wokół

ustawy o RTV miały charakter nieformalny, a przedstawiciele rządu mylili się w składanych

wcześniej wyjaśnieniach. W sprawie tzw. afery starachowickiej minister sprawiedliwości

ujawnił, że prokuratura zarzuca byłemu wiceszefowi MSWiA ujawnienie tajemnicy

państwowej, utrudnianie śledztwa i narażenie na niebezpieczeństwo policjantów, którzy brali

udział w akcji zatrzymania starachowickich samorządowców. Trzeba też wspomnieć

o  rozpoczętej w Rzymie międzyrządowej konferencji poświęconej m.in. przyszłej konstytucji

Unii Europejskiej i stanowczości, z jaką polski rząd próbuje bronić ustaleń przyjętych

w  Nicei. Wydarzenia te mogły mieć wpływ na wizerunek poszczególnych polityków oraz

na ich oceny.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Od ponad pięciu lat politykiem, który najbardziej powszechnie darzony jest

zaufaniem społecznym, pozostaje Aleksander Kwaśniewski. Obecnie zaufanie do prezydenta

                                                
1 UWAGA: Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (161) przeprowadzono w dniach 3-6 października 2003
roku na liczącej 1016 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. Począwszy
od września 2003 r. nasze badania realizowane są na takich właśnie próbach, losowanych ze zbiorów PESEL
i   ważonych z uwzględnieniem najnowszych, ostatnio udostępnionych danych Narodowego Spisu Powszechne-
go. Zapewnia to dokładniejsze odwzorowanie składu społeczeństwa polskiego.
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deklaruje cztery piąte ankietowanych (80%) i pod tym względem nadal zdecydowanie

wyprzedza on wszystkich pozostałych uwzględnionych w naszym badaniu przedstawicieli

sceny politycznej. Zajmujący drugie miejsce w tym rankingu Jan Rokita cieszy się zaufaniem

niemal połowy badanych (48%). Nieco mniej osób ufa Józefowi Oleksemu (44%), braciom

Jarosławowi i Lechowi Kaczyńskim (po 42% deklaracji zaufania) oraz Jarosławowi

Kalinowskiemu (40%). Na kolejnych pozycjach plasują się Andrzej Lepper (38%), Marek

Borowski (37%) oraz Donald Tusk (36%).

Politykiem najczęściej budzącym nieufność badanych - tak samo jak we wrześniu -

jest premier Leszek Miller. Nie ufa mu blisko trzy piąte respondentów (59%). Trochę rzadziej

nieufność ankietowanych budzi Leszek Balcerowicz (53%). Na trzeciej pozycji tego rankingu

znalazła się w tym miesiącu Aleksandra Jakubowska (47%), nieco wyprzedzając Andrzeja

Leppera (45%). Z nieufnością znacznej części respondentów, jednak wyraźnie już rzadziej niż

w przypadku wymienionej wyżej czwórki polityków, spotykają się ponadto: Marek Pol (33%),

Roman Giertych (30%) oraz Włodzimierz Cimoszewicz (28%) i Krzysztof Janik (27%).

Cztery tygodnie dzielące kolejne pomiary raczej nie obfitowały w wydarzenia, które

sprzyjałyby poprawie wizerunku uwzględnionych w naszym badaniu przedstawicieli sceny

politycznej, wręcz przeciwnie - wiele spraw mogło niekorzystnie zaważyć na popularności

niektórych polityków. Toteż do nielicznych należą w tym miesiącu ci, którzy zyskali w ocenie

badanych. O poprawie notowań - i to dość niewielkiej - można mówić jedynie w przypadku

Andrzeja Leppera, Józefa Oleksego oraz Jarosława Kalinowskiego. Zaufanie do lidera

Samoobrony wzrosło o 4 punkty procentowe, jednocześnie minimalnie (o 2 punkty) zmalał

odsetek osób, które mu nie ufają. W nieco większym stopniu zyskał w opinii badanych Józef

Oleksy (wzrost zaufania o 3 punkty i spadek nieufności o 4 punkty). Zmianę tę, jak się

wydaje, należy wiązać z niedawnym wyborem tego polityka na szefa mazowieckiego SLD.

Nieco lepsze niż przed miesiącem są również notowania Jarosława Kalinowskiego.

Wprawdzie zaufanie do niego nie wzrosło, jednak nieco rzadziej niż we wrześniu spotyka się

on z nieufnością ankietowanych (spadek deklaracji nieufności o 4 punkty).
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Tabela 1. Stosunek do polityków w październiku 2003

Politycy
Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

X 2003 zmiana
od IX 2003

X 2003 zmiana
od IX 2003

w procentach

A. Kwaśniewski 80 +1 10 0 7 0

J. Rokita 48 -1 20 -2 13 12

J. Oleksy 44 +3 25 -4 18 6

J. Kaczyński 42 +1 24 -3 20 7

L. Kaczyński 42 0 24 -3 21 6

J. Kalinowski 40 0 23 -4 21 8

A. Lepper 38 +4 45 -2 12 1

M. Borowski 37 -4 20 +1 16 18

D. Tusk 36 -5 16 0 18 22

W. Cimoszewicz 35 * 28 * 19 8

D. Hübner 34 * 17 * 15 26

T. Nałęcz 29 -3 16 -1 18 30

A. Zoll 24 0 4 0 13 52

J. Szmajdziński 24 -2 18 +1 17 33

K. Janik 24 -3 27 +5 18 22

L. Pastusiak 23 -1 12 -2 17 40

J. Hausner 23 -6 25 +8 16 27

L. Balcerowicz 23 -2 53 +2 13 3

L. Miller 23 -2 59 +3 13 1

M. Pol 19 -2 33 +2 15 25

W. Frasyniuk 16 -4 17 -1 15 44

R. Giertych 16 +1 30 -1 10 37

A. Jakubowska 16 -5 47 +8 14 16

M. Dyduch 8 -1 13 0 11 64

* We wrześniu brak pomiaru
Pominięto „trudno powiedzieć”
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2002 2003

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X

w procentach

L. Balcerowicz 19 19 24 22 21 21 21 21 22 22 25 22 24 22 28 24 25 23

M. Borowski 37 38 40 35 38 41 42 38 40 42 42 40 37 34 40 42 41 37

W. Cimoszewicz 33 30 28 29 30 33 34 30 34 34 33 31 30 32 36 - - 35

M. Dyduch 3 - - 3 4 - - - - - - 6 4 5 8 7 9 8

W. Frasyniuk 17 14 14 19 17 14 15 12 14 14 16 19 17 15 19 19 20 16

R. Giertych 8 9 8 13 12 - 13 12 13 14 13 14 14 12 16 16 15 16

J. Hausner 10 11 16 14 14 14 15 14 12 19 20 21 21 19 30 29 29 23

D. Hübner 16 17 17 19 16 22 21 22 27 27 29 28 32 32 37 34 - 34

A. Jakubowska - - - - - - - - - 22 26 - - - 28 27 21 16

K. Janik 29 32 26 32 33 30 29 29 29 30 28 25 23 25 25 26 27 24

J. Kaczyński - - - - - - 47 - - 45 - 48 38 43 47 38 41 42

L. Kaczyński 55 55 54 55 59 54 55 55 55 49 54 - 40 45 47 39 42 42

J. Kalinowski 52 43 51 46 48 51 49 47 48 47 36 38 41 40 42 41 40 40

A. Kwaśniewski 79 79 79 78 82 83 81 82 82 82 81 72 77 74 78 79 79 80

A. Lepper 45 38 40 39 39 35 37 37 37 43 41 37 39 39 42 38 34 38

L. Miller 53 47 45 45 44 46 47 36 47 42 36 23 23 26 23 30 25 23

T. Nałęcz - - - - - - - - - - 24 24 20 - 23 26 32 29

J. Oleksy - - - - - - - - - - - - 36 36 43 41 41 44

L. Pastusiak 22 22 18 22 21 22 21 21 20 22 22 21 20 20 21 23 24 23

M. Pol 31 28 26 30 23 23 24 17 22 21 18 18 16 18 18 20 21 19

J. Rokita - - - - - - - - - - 34 38 36 - 45 44 49 48

J. Szmajdziński 21 27 20 23 23 24 24 23 23 20 21 19 21 22 21 25 26 24

D. Tusk 30 33 30 31 29 30 36 36 36 30 36 35 40 39 40 38 41 36

A. Zoll - - - - - - - 28 23 25 28 - - 21 22 23 24 24
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2002 2003

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X

w procentach

L. Balcerowicz 59 62 54 58 56 56 56 55 52 54 50 54 52 52 48 54 51 53

M. Borowski 15 18 17 15 18 15 21 22 20 16 14 18 20 22 18 19 19 20

W. Cimoszewicz 35 36 34 34 35 33 33 34 29 32 30 35 32 32 32 - - 28

M. Dyduch 5 - - 5 6 - - - - - - 17 14 13 14 14 13 13

W. Frasyniuk 18 18 21 21 19 22 21 19 18 20 17 20 18 17 18 19 18 17

R. Giertych 17 15 14 16 16 - 24 22 23 22 30 33 31 30 30 31 31 30

J. Hausner 9 11 9 17 14 12 13 17 15 15 16 18 17 16 14 14 17 25

D. Hübner 8 9 12 11 10 10 13 10 13 17 12 17 15 13 11 12 - 17

A. Jakubowska - - - - - - - - - 22 20 - - - 28 28 39 47

K. Janik 12 12 15 12 14 16 15 16 15 14 18 25 23 17 20 24 22 27

J. Kaczyński - - - - - - 21 - - 20 - 22 29 22 23 28 27 24

L. Kaczyński 22 21 24 22 21 24 21 21 18 19 17 - 27 22 22 27 27 24

J. Kalinowski 18 27 21 20 21 20 21 21 19 24 29 27 27 25 25 25 27 23

A. Kwaśniewski 11 10 11 10 9 8 8 9 6 9 10 15 12 12 14 10 10 10

A. Lepper 34 46 44 42 41 45 46 43 45 39 41 44 42 42 42 43 47 45

L. Miller 28 31 37 32 36 33 32 42 34 38 42 55 59 57 58 53 56 59

T. Nałęcz - - - - - - - - - - 10 14 19 - 17 15 17 16

J. Oleksy - - - - - - - - - - - - 30 29 24 27 29 25

L. Pastusiak 14 13 16 12 12 13 15 13 11 13 12 16 18 14 14 14 14 12

M. Pol 15 16 20 15 26 29 23 30 25 29 33 36 36 28 33 31 31 33

J. Rokita - - - - - - - - - - 24 25 24 - 24 24 22 20

J. Szmajdziński 14 12 15 12 13 17 14 14 15 16 15 19 16 15 16 17 17 18

D. Tusk 27 23 23 24 25 26 22 21 17 21 17 17 16 15 16 16 16 16

A. Zoll - - - - - - - 4 4 7 5 - - 6 5 5 4 4



- 6 -

Lista polityków, którzy w stosunku do września stracili w ocenie badanych, jest

dłuższa, niekorzystne zmiany zaś mają głębszy charakter. Dotyczy to przede wszystkim

wicepremiera Jerzego Hausnera, którego notowania bardzo wyraźnie się pogorszyły.

Od ubiegłego miesiąca zaufanie do tego polityka zmalało o 6 punktów procentowych,

w jeszcze większym stopniu wzrósł (o 8 punktów) odsetek badanych deklarujących nieufność.

W całym okresie pełnienia przez Jerzego Hausnera funkcji ministerialnych w obecnym

gabinecie rządowym jest to pierwsze tak raptowne załamanie, relatywnie wysokich

w ostatnim czasie, notowań tego polityka. Przypuszczalnie należy to wiązać przede wszystkim

z szeroko komentowanymi w mediach założeniami do programu naprawy finansów

publicznych, przewidującymi m.in. konieczność redukcji wydatków budżetowych na cele

socjalne czy też np. zmiany w sytuacji podatkowej rolników. Z drugiej strony Jerzemu

Hausnerowi jako ministrowi gospodarki z pewnością nie przysporzyło popularności

zaognienie się sytuacji na Śląsku, związane z planami restrukturyzacji górnictwa

przewidującymi konieczność zamknięcia kilku kopalń.

W październiku po raz kolejny, jak można przypuszczać - głównie w związku

z przebiegiem przesłuchań przed sejmową komisją badającą tzw. sprawę Rywina, w ocenie

badanych bardzo wyraźnie straciła szefowa gabinetu politycznego premiera Aleksandra

Jakubowska. Zaufanie do niej zmalało o 5 punktów, jednocześnie aż o 8 punktów zwiększyła

się grupa badanych, którzy jej nie ufają. Jest to już drugi w ciągu ostatnich dwóch miesięcy

tak duży spadek notowań Aleksandry Jakubowskiej. Od lutego br., kiedy to po dłuższej

przerwie jej nazwisko ponownie umieściliśmy na naszej liście, zaufanie do niej zmalało o 6

punktów, nieufność zaś wzrosła ponad dwukrotnie (z 22% do 47%).

W przypadku pozostałych polityków zmiany na niekorzyść nie są już tak znaczące.

Mniej osób niż przed miesiącem deklaruje zaufanie do lidera PO Donalda Tuska (spadek o 5

punktów), a także do Marka Borowskiego oraz Władysława Frasyniuka (spadek po 4 punkty).

Gorsze niż we wrześniu są również notowania ministra spraw wewnętrznych Krzysztofa

Janika. Zaufanie do niego spadło wprawdzie nieznacznie (o 3 punkty), jednak istotnie wzrosła

(o 5 punktów) grupa badanych, którzy mu nie ufają. Pogorszenie notowań tego polityka może
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być związane z tzw. aferą starachowicką i zarzutami postawionymi jego byłemu zastępcy

Zbigniewowi Sobotce.

Notowania pozostałych uwzględnionych w naszym badaniu przedstawicieli sceny

politycznej nie zmieniły się znacząco od ubiegłego miesiąca.

ŚREDNIE OCEN

W naszym sondażu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane wyżej dane

informowały o „zasięgu” społecznego zaufania i nieufności. Prezentowane były łączne odsetki

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub

nieufność (od -1 do -5). Dane te odnosiły się do ogółu respondentów. Natomiast średnia ocen

jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych

nastawień do poszczególnych polityków, przy wyeliminowaniu różnic wynikających ze

stopnia ich znajomości.

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem, o czym świadczy

średnia ocen, jest Aleksander Kwaśniewski (2,55). Tradycyjnie już drugie miejsce w rankingu

średnich zajmuje rzecznik praw obywatelskich Andrzej Zoll (1,47). Tak jak przed miesiącem

na trzeciej pozycji lokuje się Jan Rokita (0,97) - polityk znacznie częściej niż Andrzej Zoll

rozpoznawany i darzony zaufaniem, ale zarazem dość często spotykający się również

z nieufnością badanych. Kolejne miejsca wśród najlepiej ocenianych przedstawicieli sceny

politycznej zajmują Donald Tusk (0,69), Marek Borowski (0,56) oraz Danuta Hübner (0,54).

Do polityków, którzy, jak wskazuje wartość średniej, postrzegani są raczej pozytywnie - w ich

ocenie zaufanie dość znacznie przeważa nad nieufnością - zaliczają się także:

Jarosław   Kalinowski, Tomasz Nałęcz, Longin Pastusiak (po 0,36 punktu) oraz

Jarosław Kaczyński, Józef Oleksy (po 0,35) i Lech Kaczyński (0,34).
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Z kolei najgorzej odbieranymi politykami są premier Leszek Miller oraz Aleksandra

Jakubowska, którzy w tym miesiącu uzyskali taką samą średnią ocen (po -1,71). Nieco wyższą

średnią, choć również świadczącą o bardzo dużej przewadze ocen negatywnych nad

pozytywnymi, uzyskał Leszek Balcerowicz (-1,49). Do ścisłej czołówki najgorzej ocenianych

polityków, podobnie jak w ubiegłych miesiącach, zaliczają się także Roman Giertych (-1,12)

i Marek Pol (-1,04). Bardzo niską średnią, świadczącą o zdecydowanej przewadze ocen

negatywnych nad pozytywnymi, mają też: Marek Dyduch (-0,74) i Andrzej Lepper (-0,66).

Porównanie październikowych średnich ocen z uzyskanymi w ubiegłym miesiącu

wskazuje na niewielką skalę pozytywnych zmian w notowaniach polityków. W stosunku

do września relatywnie najbardziej wzrosła średnia ocen Romana Giertycha (o 0,26 punktu)

oraz Józefa Oleksego (o 0,25 punktu). Nieco mniej zyskał w ocenie badanych Andrzej Lepper

(0,20). O pewnej, aczkolwiek bardzo już niewielkiej poprawie ocen można jeszcze mówić

w przypadku Jarosława i Lecha Kaczyńskich (wzrost wartości średniej o 0,19 i 0,16 punktu).

Tabela 4. Zmiany średniej ocen
Politycy

(uszeregowanie według
kierunku i wielkości zmian)

Wrzesień 2003 Październik 2003 Różnica

R. Giertych -1,38 -1,12 0,26
J. Oleksy 0,10 0,35 0,25
A. Lepper -0,86 -0,66 0,20
J. Kaczyński 0,16 0,35 0,19
L. Kaczyński 0,18 0,34 0,16
J. Kalinowski 0,24 0,36 0,12
J. Rokita 0,87 0,97 0,10
A. Kwaśniewski 2,54 2,55 0,01
L. Pastusiak 0,37 0,36 -0,01
M. Dyduch -0,71 -0,74 -0,03
D. Tusk 0,75 0,69 -0,06
A. Zoll 1,54 1,47 -0,07
T. Nałęcz 0,48 0,36 -0,12
M. Borowski 0,69 0,56 -0,13
L. Balcerowicz -1,34 -1,49 -0,15
L. Miller -1,56 -1,71 -0,15
W. Frasyniuk -0,11 -0,28 -0,17
M. Pol -0,82 -1,04 -0,22
J. Szmajdziński 0,29 0,06 -0,23
K. Janik -0,04 -0,45 -0,41
A. Jakubowska -1,09 -1,71 -0,62
J. Hausner 0,37 -0,40 -0,77
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W stosunku do września najbardziej pogorszyła się średnia ocen Jerzego Hausnera

(spadek wartości średniej o 0,77 punktu). Bardzo dużo w opinii badanych straciła również

Aleksandra Jakubowska (różnica średnich wynosi -0,62 punktu). W mniejszym stopniu, choć

też znacząco pogorszył się wizerunek Krzysztofa Janika (spadek wartości średniej o 0,41

punktu). O niewielkim już raczej pogorszeniu się całościowej oceny można mówić ponadto

w przypadku Jerzego Szmajdzińskiego i Marka Pola (różnica średnich: -0,23 i -0,22).

W ciągu ostatnich tygodni większość reprezentantów sceny politycznej obecnych

na naszej liście raczej straciła, niż zyskała. W porównaniu z wrześniem najbardziej

pogorszyły się notowania wicepremiera Jerzego Hausnera, co - jak się wydaje - należy wiązać

przede wszystkim z jego propozycjami ograniczenia wydatków budżetowych i oszczędności

związanych z programem naprawy finansów publicznych oraz planami restrukturyzacji

górnictwa. W październiku po raz kolejny w ocenie badanych wyraźnie straciła szefowa

gabinetu politycznego premiera Aleksandra Jakubowska. Ten spadek notowań jest związany,

jak można sądzić, z przebiegiem przesłuchań przed sejmową komisją powołaną

do wyjaśnienia tzw. sprawy Rywina. Ponadto mniej osób niż miesiąc temu deklaruje zaufanie

do Donalda Tuska, Marka Borowskiego, Władysława Frasyniuka oraz ministra spraw

wewnętrznych Krzysztofa Janika. O niewielkiej poprawie ocen można mówić jedynie

w przypadku Andrzeja Leppera, Józefa Oleksego oraz Jarosława Kalinowskiego.

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA
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Tabela 1. Stosunek do Marka Borowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 20 16 37 18 8 1014

Płeć
Mężczyźni 21 20 41 12 6 484
Kobiety 19 13 34 24 10 530

Wiek
18-24 lat 11 16 27 34 12 153
25-34 26 22 27 18 7 178
35-44 21 20 34 14 10 167
45-54 26 18 40 9 6 211
55-64 17 11 57 10 5 124
65 lat i więcej 15 10 41 25 8 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 14 30 25 9 377
Miasto do 20 tys. 21 14 36 19 10 129
20-100 tys. 15 22 41 13 9 203
101-500 tys. 24 18 39 13 6 190
501 tys.i więcej mieszk. 14 16 55 13 2 116

Wykształcenie
Podstawowe 17 11 31 30 12 294
Zasadnicze zawodowe 21 17 34 20 8 260
Średnie 21 19 41 12 7 352
Wyższe 20 22 50 5 2 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 26 43 6 2 63
Prac.umysł.niż.szczebla 25 15 48 5 7 96
Pracownicy fiz.- umysł. 18 22 27 27 5 76
Robotnicy wykwalifikowani 32 18 30 11 9 96
Robotnicy niewykwalifik. 14 11 32 24 18 32
Rolnicy 26 17 37 14 6 54
Pracujący na własny rach. 22 24 36 8 10 41

Bierni zawodowo
Renciści 21 9 42 21 7 103
Emeryci 16 11 46 19 8 215
Uczniowie i studenci 6 17 36 30 10 72
Bezrobotni 21 21 18 28 12 119
Gospodynie domowe i inni 16 20 41 19 4 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 16 52 11 3 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 27 21 30 12 9 77

sekt. pryw. poza rolnict. 27 21 29 13 10 190
prywatnym gosp. rolnym 26 16 38 15 6 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 25 9 31 21 13 109
300-399 21 10 33 23 13 93
400-599 18 18 37 18 9 172
600-800 21 18 37 17 6 164
Powyżej 800 zł 14 16 61 8 2 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 15 31 20 10 343
Średnie 20 18 37 18 7 471
Dobre 15 14 49 15 7 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 9 31 19 14 75
Raz w tygodniu 19 17 36 19 8 502
1-2 razy w miesiącu 22 17 39 15 7 155
Kilka razy w roku 15 16 44 18 8 195
W ogóle nie uczestniczy 27 17 33 17 5 85

Poglądy polityczne
Lewica 16 11 58 9 6 177
Centrum 16 22 43 15 4 270
Prawica 29 13 42 11 5 272
Trudno powiedzieć 18 18 16 32 16 294
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Tabela 2. Stosunek do Marka Dyducha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 13 11 8 64 4 1014

Płeć
Mężczyźni 17 12 11 56 4 484
Kobiety 9 9 5 72 5 530

Wiek
18-24 lat 8 8 5 73 5 153
25-34 8 16 6 66 4 178
35-44 14 13 5 64 4 167
45-54 19 12 7 57 5 211
55-64 15 8 14 61 2 124
65 lat i więcej 12 7 10 67 5 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 7 6 77 4 377
Miasto do 20 tys. 15 9 5 64 7 129
20-100 tys. 16 12 10 59 3 203
101-500 tys. 16 13 10 55 7 190
501 tys.i więcej mieszk. 20 20 9 48 2 116

Wykształcenie
Podstawowe 7 3 6 80 4 294
Zasadnicze zawodowe 12 9 7 71 2 260
Średnie 16 16 9 54 6 352
Wyższe 22 22 10 39 7 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 22 10 37 8 63
Prac.umysł.niż.szczebla 15 22 7 46 9 96
Pracownicy fiz.- umysł. 9 8 1 79 3 76
Robotnicy wykwalifikowani 12 5 3 76 3 96
Robotnicy niewykwalifik. 3 18 10 66 2 32
Rolnicy 6 12 6 72 4 54
Pracujący na własny rach. 29 15 8 41 7 41

Bierni zawodowo
Renciści 10 6 10 71 3 103
Emeryci 14 6 12 65 3 215
Uczniowie i studenci 7 12 9 65 7 72
Bezrobotni 14 8 4 70 3 119
Gospodynie domowe i inni 13 15 6 64 2 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 19 11 51 4 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 13 14 6 61 6 77

sekt. pryw. poza rolnict. 15 12 3 63 7 190
prywatnym gosp. rolnym 5 11 6 74 3 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 7 7 4 79 3 109
300-399 11 8 7 70 3 93
400-599 11 15 5 66 4 172
600-800 16 10 1 65 8 164
Powyżej 800 zł 20 15 15 46 4 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 11 9 5 73 3 343
Średnie 13 12 7 62 5 471
Dobre 17 11 14 55 4 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 7 4 61 6 75
Raz w tygodniu 10 11 7 68 5 502
1-2 razy w miesiącu 8 13 10 66 3 155
Kilka razy w roku 15 12 7 63 3 195
W ogóle nie uczestniczy 26 10 13 47 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 11 15 20 50 4 177
Centrum 14 13 8 61 3 270
Prawica 23 11 4 57 5 272
Trudno powiedzieć 3 6 3 82 5 294
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Tabela 3. Stosunek do Jerzego Hausnera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 25 16 23 27 9 1014

Płeć
Mężczyźni 29 15 28 21 7 484
Kobiety 22 16 19 32 11 530

Wiek
18-24 lat 19 18 22 29 12 153
25-34 30 20 19 20 11 178
35-44 29 20 19 23 8 167
45-54 34 15 24 21 6 211
55-64 25 12 34 25 4 124
65 lat i więcej 13 8 24 44 11 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 14 18 35 10 377
Miasto do 20 tys. 21 16 22 33 8 129
20-100 tys. 26 13 30 21 9 203
101-500 tys. 31 16 25 21 7 190
501 tys.i więcej mieszk. 29 21 29 16 4 116

Wykształcenie
Podstawowe 16 10 15 49 10 294
Zasadnicze zawodowe 27 13 23 27 10 260
Średnie 28 21 28 14 8 352
Wyższe 39 16 33 8 4 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 41 21 26 10 2 63
Prac.umysł.niż.szczebla 34 23 29 7 7 96
Pracownicy fiz.- umysł. 26 12 21 32 9 76
Robotnicy wykwalifikowani 35 15 15 25 10 96
Robotnicy niewykwalifik. 36 12 22 21 10 32
Rolnicy 24 22 20 25 9 54
Pracujący na własny rach. 31 18 25 22 4 41

Bierni zawodowo
Renciści 17 13 28 38 4 103
Emeryci 20 7 27 37 10 215
Uczniowie i studenci 12 27 23 23 15 72
Bezrobotni 22 12 19 34 12 119
Gospodynie domowe i inni 31 28 18 13 9 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 28 25 28 15 4 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 39 17 16 18 10 77

sekt. pryw. poza rolnict. 35 11 22 23 8 190
prywatnym gosp. rolnym 21 21 25 25 9 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 28 11 12 33 16 109
300-399 19 16 23 35 7 93
400-599 24 14 24 31 7 172
600-800 26 20 16 28 10 164
Powyżej 800 zł 30 15 38 15 2 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 29 16 17 31 8 343
Średnie 25 15 23 28 10 471
Dobre 22 17 36 19 7 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 16 16 37 10 75
Raz w tygodniu 25 15 23 29 9 502
1-2 razy w miesiącu 25 17 25 22 11 155
Kilka razy w roku 30 16 23 23 8 195
W ogóle nie uczestniczy 25 16 32 23 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 24 19 38 15 4 177
Centrum 29 18 28 18 7 270
Prawica 33 14 26 20 8 272
Trudno powiedzieć 16 12 8 49 15 294
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Tabela 4. Stosunek do Aleksandry Jakubowskiej
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 47 14 16 16 7 1014

Płeć
Mężczyźni 49 15 17 13 6 484
Kobiety 45 13 14 19 8 530

Wiek
18-24 lat 33 18 21 16 11 153
25-34 55 16 8 17 4 178
35-44 52 14 12 13 9 167
45-54 57 11 14 10 8 211
55-64 48 20 24 7 2 124
65 lat i więcej 33 8 18 32 9 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 12 18 24 9 377
Miasto do 20 tys. 47 11 16 16 10 129
20-100 tys. 53 15 15 11 7 203
101-500 tys. 50 19 14 12 6 190
501 tys.i więcej mieszk. 64 16 12 6 2 116

Wykształcenie
Podstawowe 29 12 19 30 9 294
Zasadnicze zawodowe 44 15 15 18 9 260
Średnie 58 13 15 9 6 352
Wyższe 65 19 11 1 4 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 61 20 14 1 4 63
Prac.umysł.niż.szczebla 67 13 11 4 5 96
Pracownicy fiz.- umysł. 51 21 11 10 8 76
Robotnicy wykwalifikowani 48 13 14 14 11 96
Robotnicy niewykwalifik. 38 16 18 18 10 32
Rolnicy 39 15 15 23 9 54
Pracujący na własny rach. 63 20 12 4 2 41

Bierni zawodowo
Renciści 41 9 20 24 5 103
Emeryci 39 11 20 22 7 215
Uczniowie i studenci 37 17 20 17 9 72
Bezrobotni 42 8 14 24 11 119
Gospodynie domowe i inni 49 24 9 14 3 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 52 21 17 5 5 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 61 15 4 16 4 77

sekt. pryw. poza rolnict. 55 14 14 8 9 190
prywatnym gosp. rolnym 41 15 13 23 8 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 42 13 11 23 11 109
300-399 47 7 15 19 13 93
400-599 37 16 22 19 5 172
600-800 56 11 10 15 8 164
Powyżej 800 zł 58 18 16 6 3 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 45 11 16 19 9 343
Średnie 46 17 14 16 8 471
Dobre 52 13 19 11 5 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 12 10 21 9 75
Raz w tygodniu 45 15 15 17 7 502
1-2 razy w miesiącu 45 14 19 12 9 155
Kilka razy w roku 50 13 16 13 8 195
W ogóle nie uczestniczy 51 10 17 19 2 85

Poglądy polityczne
Lewica 44 20 27 5 4 177
Centrum 51 16 16 10 7 270
Prawica 66 8 13 10 3 272
Trudno powiedzieć 26 14 11 35 14 294
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Tabela 5. Stosunek do Krzysztofa Janika
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 27 18 24 22 9 1014

Płeć
Mężczyźni 33 19 27 15 6 484
Kobiety 21 17 22 27 12 530

Wiek
18-24 lat 19 24 18 27 11 153
25-34 31 23 20 18 9 178
35-44 25 25 21 19 10 167
45-54 38 13 24 17 7 211
55-64 26 17 38 13 6 124
65 lat i więcej 20 9 27 33 11 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 17 25 26 10 377
Miasto do 20 tys. 23 17 23 24 13 129
20-100 tys. 27 20 26 17 10 203
101-500 tys. 33 18 22 19 8 190
501 tys.i więcej mieszk. 36 20 24 14 5 116

Wykształcenie
Podstawowe 17 12 23 36 11 294
Zasadnicze zawodowe 29 16 24 23 8 260
Średnie 30 23 26 13 9 352
Wyższe 37 25 24 5 9 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 26 26 2 8 63
Prac.umysł.niż.szczebla 33 26 20 10 11 96
Pracownicy fiz.- umysł. 28 12 23 32 4 76
Robotnicy wykwalifikowani 30 15 26 18 11 96
Robotnicy niewykwalifik. 28 17 27 20 7 32
Rolnicy 28 18 30 17 7 54
Pracujący na własny rach. 54 24 10 10 2 41

Bierni zawodowo
Renciści 19 14 28 30 10 103
Emeryci 25 9 31 25 11 215
Uczniowie i studenci 16 34 17 21 13 72
Bezrobotni 23 17 17 33 11 119
Gospodynie domowe i inni 20 33 26 18 4 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 25 32 10 6 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 39 15 13 23 11 77

sekt. pryw. poza rolnict. 36 18 20 17 8 190
prywatnym gosp. rolnym 28 18 34 13 6 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 22 16 23 28 12 109
300-399 17 19 20 28 16 93
400-599 28 14 25 25 8 172
600-800 29 20 23 22 6 164
Powyżej 800 zł 36 20 28 9 7 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 27 15 19 27 12 343
Średnie 26 19 27 21 8 471
Dobre 29 22 28 14 6 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 17 18 24 13 75
Raz w tygodniu 25 19 25 22 9 502
1-2 razy w miesiącu 27 20 26 17 11 155
Kilka razy w roku 25 18 27 21 8 195
W ogóle nie uczestniczy 40 11 19 23 7 85

Poglądy polityczne
Lewica 22 18 42 10 9 177
Centrum 29 22 25 17 7 270
Prawica 44 14 25 11 6 272
Trudno powiedzieć 13 18 13 42 14 294
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Tabela 6. Stosunek do Jarosława Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 23 21 40 8 9 1014

Płeć
Mężczyźni 23 23 44 5 5 484
Kobiety 22 18 37 10 12 530

Wiek
18-24 lat 25 19 31 16 9 153
25-34 32 27 27 6 8 178
35-44 22 24 39 6 10 167
45-54 21 20 49 5 5 211
55-64 21 15 56 5 3 124
65 lat i więcej 16 16 42 11 15 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 17 48 8 10 377
Miasto do 20 tys. 25 16 43 6 10 129
20-100 tys. 23 24 35 9 9 203
101-500 tys. 31 22 33 8 6 190
501 tys.i więcej mieszk. 25 29 33 7 6 116

Wykształcenie
Podstawowe 15 17 39 13 16 294
Zasadnicze zawodowe 20 17 45 9 9 260
Średnie 26 26 39 4 5 352
Wyższe 37 21 38 2 2 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 26 42 3 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 37 25 31 2 5 96
Pracownicy fiz.- umysł. 23 21 43 7 7 76
Robotnicy wykwalifikowani 17 24 44 8 8 96
Robotnicy niewykwalifik. 28 30 20 11 11 32
Rolnicy 12 16 63 2 7 54
Pracujący na własny rach. 27 33 34 2 5 41

Bierni zawodowo
Renciści 25 14 41 10 10 103
Emeryci 17 14 50 8 11 215
Uczniowie i studenci 27 23 32 9 9 72
Bezrobotni 17 21 31 17 15 119
Gospodynie domowe i inni 28 27 34 7 4 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 25 23 44 4 4 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 32 26 30 7 6 77

sekt. pryw. poza rolnict. 27 25 35 5 7 190
prywatnym gosp. rolnym 12 16 62 4 7 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 15 17 43 8 17 109
300-399 15 21 39 13 12 93
400-599 23 19 42 8 8 172
600-800 25 21 42 6 7 164
Powyżej 800 zł 25 25 44 4 2 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 17 22 39 11 11 343
Średnie 25 19 42 6 8 471
Dobre 26 23 38 7 6 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 22 37 7 17 75
Raz w tygodniu 22 18 44 7 9 502
1-2 razy w miesiącu 27 19 41 5 7 155
Kilka razy w roku 21 25 36 10 7 195
W ogóle nie uczestniczy 28 24 30 13 5 85

Poglądy polityczne
Lewica 23 21 50 3 4 177
Centrum 24 25 42 4 4 270
Prawica 29 16 47 4 4 272
Trudno powiedzieć 15 20 27 17 20 294
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Tabela 7. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 45 12 38 1 5 1014

Płeć
Mężczyźni 39 15 43 0 2 484
Kobiety 49 10 33 1 7 530

Wiek
18-24 lat 49 13 33 1 4 153
25-34 52 14 30 0 5 178
35-44 48 11 36 0 5 167
45-54 42 14 42 0 2 211
55-64 41 12 44 0 2 124
65 lat i więcej 36 11 40 1 12 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 13 54 1 6 377
Miasto do 20 tys. 46 15 32 0 7 129
20-100 tys. 51 10 34 1 4 203
101-500 tys. 55 13 28 0 4 190
501 tys.i więcej mieszk. 73 11 13 0 2 116

Wykształcenie
Podstawowe 29 13 47 2 8 294
Zasadnicze zawodowe 30 15 50 0 5 260
Średnie 59 11 27 0 2 352
Wyższe 75 8 14 0 3 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 81 6 12 0 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 68 8 20 0 4 96
Pracownicy fiz.- umysł. 42 16 39 0 3 76
Robotnicy wykwalifikowani 28 13 55 0 4 96
Robotnicy niewykwalifik. 39 12 47 0 2 32
Rolnicy 20 17 60 0 4 54
Pracujący na własny rach. 53 16 29 0 2 41

Bierni zawodowo
Renciści 30 17 44 2 6 103
Emeryci 42 10 40 1 8 215
Uczniowie i studenci 62 10 20 2 6 72
Bezrobotni 34 16 43 1 6 119
Gospodynie domowe i inni 54 11 33 0 2 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 57 11 30 1 2 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 56 14 25 0 5 77

sekt. pryw. poza rolnict. 47 12 39 0 3 190
prywatnym gosp. rolnym 22 17 58 0 3 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 33 10 49 2 6 109
300-399 31 17 44 0 8 93
400-599 40 12 45 0 3 172
600-800 48 12 36 0 4 164
Powyżej 800 zł 67 9 22 1 1 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 14 46 1 6 343
Średnie 47 12 35 1 5 471
Dobre 58 11 29 0 2 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 8 40 3 6 75
Raz w tygodniu 42 13 40 0 5 502
1-2 razy w miesiącu 35 16 44 0 5 155
Kilka razy w roku 54 12 31 0 4 195
W ogóle nie uczestniczy 56 10 28 1 5 85

Poglądy polityczne
Lewica 51 13 34 0 2 177
Centrum 48 13 39 0 0 270
Prawica 57 9 32 0 2 272
Trudno powiedzieć 25 15 44 2 14 294
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Tabela 8. Stosunek do Józefa Oleksego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 25 18 44 6 7 1014

Płeć
Mężczyźni 23 20 47 2 7 484
Kobiety 27 16 40 9 8 530

Wiek
18-24 lat 27 22 38 5 8 153
25-34 33 25 32 3 7 178
35-44 25 22 42 3 7 167
45-54 20 17 53 3 7 211
55-64 26 11 58 3 3 124
65 lat i więcej 23 9 41 16 12 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 17 37 9 9 377
Miasto do 20 tys. 24 17 46 8 5 129
20-100 tys. 24 16 50 4 7 203
101-500 tys. 25 20 45 1 8 190
501 tys.i więcej mieszk. 23 22 50 2 3 116

Wykształcenie
Podstawowe 24 15 37 13 11 294
Zasadnicze zawodowe 25 20 42 4 9 260
Średnie 26 18 48 2 6 352
Wyższe 29 19 51 1 1 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 19 54 0 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 28 20 46 1 5 96
Pracownicy fiz.- umysł. 24 19 41 3 12 76
Robotnicy wykwalifikowani 22 22 44 2 9 96
Robotnicy niewykwalifik. 35 28 30 3 5 32
Rolnicy 29 14 45 6 6 54
Pracujący na własny rach. 18 27 50 2 4 41

Bierni zawodowo
Renciści 27 13 41 11 8 103
Emeryci 24 10 47 10 9 215
Uczniowie i studenci 24 21 44 6 5 72
Bezrobotni 28 24 31 8 10 119
Gospodynie domowe i inni 23 19 53 3 2 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 18 21 55 2 5 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 30 24 40 1 5 77

sekt. pryw. poza rolnict. 28 21 41 2 8 190
prywatnym gosp. rolnym 33 16 39 6 6 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 25 19 38 7 11 109
300-399 27 15 48 3 7 93
400-599 23 21 45 6 5 172
600-800 32 18 36 6 7 164
Powyżej 800 zł 24 14 57 3 2 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 27 19 39 6 9 343
Średnie 26 19 43 6 7 471
Dobre 23 13 54 4 5 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 15 31 12 11 75
Raz w tygodniu 25 19 42 6 8 502
1-2 razy w miesiącu 23 20 47 6 5 155
Kilka razy w roku 25 15 50 3 8 195
W ogóle nie uczestniczy 26 18 45 6 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 18 13 67 1 2 177
Centrum 23 22 49 1 6 270
Prawica 39 18 39 2 3 272
Trudno powiedzieć 20 18 30 16 16 294
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Tabela 9. Stosunek do Donalda Tuska
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 16 18 36 22 8 1014

Płeć
Mężczyźni 16 21 41 16 6 484
Kobiety 17 15 32 27 10 530

Wiek
18-24 lat 17 22 24 28 9 153
25-34 14 19 39 18 9 178
35-44 15 21 41 13 10 167
45-54 20 20 37 17 6 211
55-64 19 16 43 18 4 124
65 lat i więcej 13 7 35 36 9 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 15 30 31 9 377
Miasto do 20 tys. 11 16 41 25 7 129
20-100 tys. 17 19 39 16 9 203
101-500 tys. 24 20 36 15 6 190
501 tys.i więcej mieszk. 14 21 49 8 8 116

Wykształcenie
Podstawowe 15 10 25 42 8 294
Zasadnicze zawodowe 13 20 34 24 9 260
Średnie 20 22 40 9 9 352
Wyższe 16 19 59 1 5 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 17 64 1 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 20 23 47 2 8 96
Pracownicy fiz.- umysł. 15 20 43 16 6 76
Robotnicy wykwalifikowani 10 26 34 17 12 96
Robotnicy niewykwalifik. 16 17 31 20 15 32
Rolnicy 19 29 26 21 5 54
Pracujący na własny rach. 18 16 42 15 9 41

Bierni zawodowo
Renciści 15 13 32 34 6 103
Emeryci 16 11 36 29 8 215
Uczniowie i studenci 14 23 27 26 9 72
Bezrobotni 18 15 23 33 12 119
Gospodynie domowe i inni 24 15 40 22 0 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 20 54 7 4 146
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 15 24 37 12 11 77

sekt. pryw. poza rolnict. 16 19 40 15 11 190
prywatnym gosp. rolnym 18 28 31 19 5 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 14 13 30 33 11 109
300-399 17 17 26 29 12 93
400-599 22 20 28 22 9 172
600-800 11 20 42 21 6 164
Powyżej 800 zł 20 14 56 6 3 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 17 28 25 11 343
Średnie 15 19 37 22 6 471
Dobre 16 13 49 15 7 201

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 13 34 28 11 75
Raz w tygodniu 17 16 36 24 8 502
1-2 razy w miesiącu 18 21 35 16 10 155
Kilka razy w roku 14 22 38 19 7 195
W ogóle nie uczestniczy 22 15 40 18 5 85

Poglądy polityczne
Lewica 24 21 42 10 3 177
Centrum 21 21 37 15 6 270
Prawica 14 12 54 13 6 272
Trudno powiedzieć 9 17 16 44 15 294


